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V listopadu loňského roku uplynulo 400 let od bitvy na Bílé hoře a letos 21. 6. tomu bylo 400 let od 

popravy 27 českých pánů na Staroměstském náměstí. Muzeum města Prahy si toto významné výročí 

připomíná vydáním již druhé publikace na dané téma: Praha 1580–1680, místo konfesijních střetů, jejímiž 

autorkami jsou Pavla Státníková – Olga Fejtová a kolektiv. Kniha bude slavnostně pokřtěna 14. listopadu 

v rámci veletrhu Art Book Fair 2021 v Zámku Troja za přítomnosti autorů, kterých je 20, a samozřejmě 

kmotrů. 

U příležitosti výročí muzeum vydalo již koncem roku 2020 publikaci Dvě duhy nad popravištěm / osudy rodiny 

Kutnaurových v neklidné době bělohorské autorek Zuzany Vojtíškové a Olgy Fejtové. Jako alternativa klasické 

výstavy pak vznikla webová výstava Praha 1580–1680, místo konfesijních střetů. 

 

Pavla Státníková – Olga Fejtová a kolektiv 

Praha 1580–1680, místo konfesijních střetů 

Publikace vznikla jako součást projektu Muzea hlavního města Prahy, připravovaného za odborné spolupráce 

Archivu hlavního města Prahy a předních odborníků na dané téma, k čtyřstému výročí bitvy na Bílé hoře (8. 11. 

1620) a popravy sedmadvaceti českých pánů na Staroměstském náměstí (21. 6. 1621). Oba mezníky – bitva i 

exekuce, jako centrální body celého projektu – symbolizují významný předěl nábožensko-politického vývoje 

Českých zemí a jejich hlavního města. Publikace nás provede nejprve předbělohorskou a myšlenkově relativně 

svobodnou Prahou konce 16. a počátku 17. století, dramatickými událostmi let 1620–1621, nejistými a krutými 

roky třicetileté války a prvními poválečnými desetiletími v rekonstruované a rekatolizované zemi. Pražská města 

představuje nejen jako scénu dějinných událostí, které ovlivnily politický vývoj Evropy, ale zejména jako 

důležitého aktivního činitele tohoto vývoje. 

 

OBSAH 

Jan Hrdina – Kateřina Jíšová 

Katolická předbělohorská Praha (1599–1618)  

Ota Halama 

Protestantská Praha před rokem 1618 (resp. po roce 1609) 

Václav Ledvinka 

Stavovské povstání a pražská města 



Marek Ďurčanský 

Pražská univerzita a školství před bitvou na Bílé hoře a po ní 

Olga Fejtová 

Kniha a knihtisk – médium měšťanské společnosti a prostředek konfesijního boje 

Zlata Prokšová Brátková – Jiří Smrž 

Řemesla a cechovní organizace v městech pražských v dobách konfesijních střetů 

Michal Šroněk 

Umění ve službách konfesí v městech pražských (předbělohorské i pobělohorské období) 

Vítězslav Prchal 

Bílá hora. Podivná bitva před branami města v obraze dobové (vojenské) kultury 

Jiří Lukas 

Slovo a obraz jako součást dobové propagandy 

Radek Fukala 

Města pražská ve víru třicetileté války 

Pavla Státníková 

Strach v pražských městech za třicetileté války 

… kvůli Švédům a moru se nekonalo…  

Jiří Mikulec 

Pobělohorská rekatolizace Prahy 

Lenka Bobková 

Pražská emigrace a reemigrace v 17. století 

Václav Ledvinka 

Hospodářské důsledky Bílé hory a třicetileté války 

Olga Fejtová – Jaroslava Mendelová 

Pražské měšťanské elity v konfesijních střetech v době předbělohorské a pobělohorské  

Jiří Mikulec 

Rozvoj měšťanské zbožnosti v pobělohorské době 

Jana Bělová 

„Krajina“ měst pražských a jejich zázemí, její proměna v 17. století 

Petr Kreuz 

Právo a soudnictví v pražských městech. Odraz bělohorských událostí v právním 



postavení pražských měst a ve fungování jejich soudnictví 

Magdalena Rudovská 

Přepych, komfort a reprezentace – renesanční mobiliář v příbytcích pražských měšťanů 

 

 

Zuzana Vojtíšková – Olga Fejtová 

Dvě duhy nad popravištěm. Osudy rodiny Kutnaurových v neklidné době bělohorské 

Osudy rodiny Kutnaurových, spojené se Šimonem Sušickým a Janem Kutnaurem ze Sonnenštejna, dvěma 

měšťany popravenými při staroměstské exekuci 21. 6. 1621, jsou symbolickým zobrazením toho, co prožívaly 

desítky dalších lidí v nelehké době 17. století. Kniha zpracovává nejen obecně známá fakta. Vychází také z listin 

a obrazových dokladů, které v archivech objevila a dohledala historička a archivářka Olga Fejtová. Na základě 

těchto dokumentů začala skládat konkrétní osudy a vyprávěla je dramaturgyni Zuzaně Vojtíškové. Kniha tedy 

vznikla ve vzájemném dialogu odborného a běžného pohledu, aby tak přiblížila životy konkrétních lidí v neklidné 

době bělohorské širokému spektru čtenářů. 

 

 

Webová výstava Praha 1580–1680, místo konfesijních střetů 

Webová výstava vznikla v nelehké době jako alternativa připravované tradiční výstavy. Provází nejprve 

předbělohorskou a myšlenkově relativně svobodnou Prahou konce 16. a počátku 17. století, dramatickými 

událostmi let 1620–1621, nejistými a krutými roky třicetileté války a prvními poválečnými desetiletími v 

rekonstruované a rekatolizované zemi. Pražská města představuje nejen jako scénu dějinných událostí, které 

ovlivnily politický vývoj Evropy, ale zejména jako důležitého aktivního činitele tohoto vývoje. Webová forma 

umožňuje podrobnější vhled na některé dobové dokumenty, které jsou pro lepší srozumitelnost pro běžného 

návštěvníka přepsané a náležitě okomentované. 
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